



## 《父爱之舟》读后感

雷锋小学教育集团五(3)班 雷辰轩

父爱是下雨天的一把大伞，为我遮风挡雨；父爱是成长路上的灯塔，为我照亮前进的道路；父爱是一杯清茶，时时刻刻滋润着我……

今天，我学习了吴冠中先生的《父爱之舟》一文，文章以“小渔舟”为线索，围绕“父爱”这一中心，以梦的形式呈现往事，描写了作者和父亲在一起的一个个生活场景，表现了父亲对作

者无微不至的爱，字里行间饱含着作者对父亲深切的怀念和感激之情。文中让我印象最深的是第三段中作者半夜被臭虫咬醒，平时节省到极点、一分冤枉钱也不肯花的父亲想着加钱为作者换个较好的房间，这份爱意深深感动了我。

读了这篇文章，让我想起了我的爸爸。记得有一次下大雨，爸爸接我

回家，我们俩共撑一把雨伞，豆大的雨点伴着冷风越下越大，爸爸默默地把雨伞向我这边移了又移，把我罩得严严实实，而他自己的半个身子都快被淋湿了，嘴上还说着没事没事，马上到家了。

父爱就藏在生活的点点滴滴之中，虽然平凡，但很温暖。

(指导老师:曹彤彤)



葡萄风信子

公明路小学四(4)班 张龙激  
指导老师:张亚南

## 日落

湖光小学四(3)班 翟树航

一个晴朗的傍晚，我们全家正在户外活动，妹妹忽然叫道：“快看太阳！”我抬头望去，只见红红的太阳马上就要从地平线下降下去。

原本亮得让人睁不开眼的太阳变成了暗淡的红色，只是周围的天空还是明亮的蓝。当太阳快要逼近地平线时，天空一下子从蓝色变成了金黄色，光线把所有物体都铺上了金黄的丝绸，阳光的余晖照在我身上，暖暖的。不知不觉间太阳已经落到地平线上。这时，金黄色的天空变成了一半淡紫色、一半橘红色，而这两种颜色的交接处就在我的头顶。我突然有种奇怪的感觉：好像自己置身于两个世界中。这时的美是相机拍不出的，我便更加认真地观看这盛大的“表演”。又过了一会儿，太阳以肉眼可见的速度一点点地下降，天空也一点点变暗。这时我真想像童话故事里的人物一样去追逐太阳，想着想着，太阳已经溜走了。天空暗了下来，可云朵依然是红色，就像是幕布上的几颗钻石，美丽极了。

日落是那么壮观，金黄的天、五彩的云、火红的日，让我看了一遍还想再看，由衷地感叹大自然的神奇。这美丽的画面深深地定格在我的脑海里，那些奇妙的感觉让我回味无穷，不能忘怀。



喷发中的火山

湖光小学一(2)班 李星志

## 冬日即景

公明路小学三(4)班 张高嘉

冬来了，冬来了，它没有像春天百花竞放，没有像夏天烈日炎炎，没有像秋天硕果累累，它只是银装素裹，迈着轻柔的脚步来到了我们身边。

可能因为冬天实在是太冷了，人们对它总是有些偏见，可我觉得冬天是最美的！

冬日的清晨，窗外枝头上的小鸟没有像春天一样欢叫，而是躺在温暖的小窝里睡觉。树干上也不再像往日一样枝繁叶茂，但还有几片倔强的树叶站在树梢上，好像站岗的哨兵。树下铺满了金黄的落叶，虽然时不时会随着风儿来回跑动，却最终还是回到大树的脚下，妈妈说这叫落叶归根。

远远望去，大雾笼罩，朦朦胧胧

的，好像仙境一般。虽然是冬天，但小草依然青绿，小草身上还穿了白纱，像一层薄薄的雪，我一直无法理解：又没有下雪，为什么小草上会有雪？

人们还是起得很早，有的带着宠物散步，有的穿着运动服跑步，有的走去菜市场，还有的一路小跑去上班……听，几声清脆的鸟鸣声传来，看来小鸟已经睡醒，为冬天清晨增添了迷人的声音。

瞧！校园里的蜡梅也不再睡懒觉了，开出了金黄的小花，一朵朵花儿晶莹剔透，似乎每朵花儿上都有一个新的生命在颤动，好像是在告诉世界：冬天来了，春天也就不远了！

(指导老师:贾向月)



团圆 湖光小学五(4)班 张杨一凡

## 窗外

湖光小学五(4)班 丁一涵

初冬的一天，学习之余，我站在窗前往下俯视，我看到了许多颜色，有深绿色、墨绿色、灰绿色……远处的小山被一层朦胧的雾气罩住了，这景色着实迷人。不一会儿，风婆婆来了，柳树的头发随风飘动，梧桐树的叶子也被刮到了地上。挨着我家的楼房还长着几棵树，树叶没有掉落，还是深绿色的，风吹过来，像海洋上涌起的绿色波浪，我被这动人的景色吸引，立马飞奔下楼，近距离感受这景色。

到了楼下，我发现几棵叶子全掉光的青桐，神奇的是它们的树枝是绿色的！它们高大挺拔，像一个个站岗放哨的士兵。我发现小草都没了力气，躺在土地上，但踩上去觉得很踏实。咦？前面怎么有一张地毯？我仔细一看，原来是叶子落下来形成的。马路上也有许多叶子，一辆车飞驰而过，树叶像蝴蝶一样翩翩起舞！

我陶醉在美丽的大自然中，我爱大自然！（指导老师:高明灿）

## 雪后

新华区陈中实验小学一(2)班 田雨帆

盼望着，盼望着，市区终于迎来了今年的第一场大雪。

早上起床后，我朝窗外一看，哇，屋顶上、道路上、汽车上，全是白茫茫的。远处的麦田里也是一片雪白，好像盖着一层厚厚的棉被。

我穿上棉衣，戴上手套，和爸爸、妈妈一起去玩雪。门卫老爷爷正在楼

道口铲雪，几个小朋友在雪地里堆雪人、打雪仗，不时传来欢快的笑声。路边的积雪厚厚的，踩上去咯吱咯吱作响。路面滑得像溜冰场一样，爸爸妈妈拉着我的手，我们小心翼翼地滑着，高兴极了。

我喜欢冬天，我喜欢下雪。

(指导老师:秦凯鑫)



兔年吉祥

雷锋小学教育集团二(7)班 王玥涵

## 做一个优秀的“爱眼宣传员”

新华区实验小学五(1)班 和子凯

今天我又获奖了，什么奖呢？是平顶山晚报小记者团与尖峰眼科医院联合举办的“强国梦想 明眸相伴”眼健康科普馆寒假研学实践活动的优秀“爱眼宣传员”。

虽然地上有很多的积雪，但我还是早早来到了眼科医院，按照工作人员的安排做了视力检查，然后参加了眼科医生的眼健康科普知识讲座。

我听得认真，知道了视觉在人的感觉器官获取各种信息方面占到了80%以上，所以保护视力很重要。眼科医生提问了我两个问题，我都答对了，工作人员送了奖品——抱枕和水笔。

知识讲座结束后，我们又去看了眼知识3D科普视频，然后又去视觉科普馆看了许多妙趣横生的视觉图片。活动结束后，我全面检查了视力，发现自己快近视了，所以我要保护好眼睛。

今天我收获了很多爱眼知识，我会好好向大家宣传的。



海绵宝宝

新华区实验小学三(1)班 朱梓萱  
指导老师:陈娅